



Pavlický zpravodaj

Vydání: 2/2021

Pavlice, dne 26.8.2021

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

pomalou, ale jistě končí letní prázdniny a vám se do rukou dostává další číslo Pavlického zpravodaje. Dovolte mi, abych vás seznámil s tím, co se v naší obci událo a co nás čeká v nejbližší budoucnosti.

Začnu asi tím nejviditelnějším, obecními budovami. Na jaře dostala nový kabát sokolovna. Byla kompletně zvenku i zevnitř vymalována, vyčištěna opona, navoskovány parkety. Teď ještě probíhá oprava osvětlení pódia. Snad bude moci co nejdříve přivítat první návštěvníky. Jen tak pro zajímavost. Poslední akce se v sokolovně konala 6.3.2020, tedy před rokem a půl. Od té doby se v ní uskutečnilo jen několik zasedání zastupitelstva obce, aby byly dodrženy rozestupy mezi účastníky. Další opravenou budovou je mateřská škola (střecha, komín, výmalba, podlahy a nábytek v části budovy). Jako poslední přišla na řadu hasičská zbrojnice. I ta byla kompletně zvenku i zevnitř vymalována a natřena. Během podzimu se dostane ještě na autobusovou zastávku a hlavně knihovnu.

Ještě se zastavím u plánované opravy střechy ZŠ. Jak jsem minule psal, podali jsme žádost o dotaci z Min. financí. Kvůli velkému počtu zájemců, se bohužel na všechny (včetně nás) nedostalo. Celkem bylo do tohoto dotačního titulu podáno 681 žádostí. Uspokojeno bylo ale jen 61 z nich (tj. 9%). Co mě osobně mrzí snad ještě víc než to, že jsme dotaci nedostali, je množství klepů, dohadů a nepravd, které se o zamýšlené opravě vyrojilo. Jako třeba proč se to vůbec dělá, vždyť to není potřeba, kdo si to prosadil atd., atd. Jeden jediný člověk měl tolik odvahy, že se přišel zeptat na celý zamýšlený průběh opravy. Kdyby měl někdo zájem, klidně jej celou školou provedu. Od kotelny po půdu.

Z těch drobnějších věcí si jistě mnoho z vás všimlo nástřiků značek pozor děti a nápisů škola na silnici v zatáčce u školy. Trvalo mi to od nehody kamionu s pískem 30.4.2018, než se to vše povedlo dotáhnout do konce. Opatření ke zklidnění a zpomalení dopravy mělo být více. Bohužel toto jediné se podařilo prosadit přes dopravní policii a získat její souhlas. Vlastní nástřik platilo Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD). I když firmu, která to zrealizovala jsem jim musel najít já. Jejich dodavatel by nástřiky udělal za 64 000,- Kč bez DPH. To se ŘSD zdálo moc. Tak jsem obeslal 5 firem s dotazem, kolik by to stálo. A hle našel jsem firmu, která to zrealizovala za celkem 13 000,- Kč. Takto hospodaří státní organizace...

Jen ve zkratce. Zatím to vypadá, že v příštím roce nás opravdu čeká a nemine oprava hlavní silnice. I když oficiálně nic potvrzeného nemám a nevím. Obchvat je stále v nedohlednu.

V pondělí 21.6. byla v naší obci velká bouřka. Mnohým z vás poničila domácí rozvody elektřiny nebo spotřebiče. Bouřka způsobila škody i na obecním majetku. Konkrétně na centrále pro hlášení obecního rozhlasu. Mechanik si ji odvezl a poslal na opravu k výrobci. Dále nesvítí v obci 18 světel veřejného osvětlení. Objednány jsou nové zdroje do světel. Bohužel jejich dodací lhůta připomíná dodací lhůty čipů do aut. Podle posledních zpráv už jsou zdroje vyrobeny a na cestě do republiky. Výměny a opravy by měly proběhnout ve druhém nebo třetím zářijovém týdnu.

Ještě bych vás rád informoval o tom, že od 1. ledna letošního roku platí nový zákon o odpadech. V něm je uvedena spousta věcí, které se týkají obcí i každého z nás. Zjednodušeně napsáno. Každý rok se bude například zvyšovat poplatek za uložení odpadu na skládku z 500,- Kč v roce 2020 na 1850,- Kč v roce 2029 za tunu. Na skládky se bude moci vozit méně a méně odpadu. Ten bude přeměrován do spaloven (že je spaloven málo, že mají malé kapacity, že se tam nějak odpad musí dovézt, to už nikoho nezajímá). To celé znamená, že bohužel budeme muset od 1.1.2022 zvýšit

poplatek za obecní systém odpadového hospodářství. Zatím to vypadá, že ze současných 480,- Kč na osobu minimálně na 660,- Kč. A musíme počítat s tím, že tento poplatek s velkou pravděpodobností každý rok poroste.

Také bych vás rád informoval, že od podzimu letošního roku bude v naší obci umístěn Z-BOX. Jedná se o výdejní samoobslužné místo společnosti Zásilkovna. Pokud si přes e-shop (spolupracující se Zásilkovnou) objednáte zboží, přes den jste v práci, takže by vás pošta nebo např. PPL doma nezastihlo, můžete si zboží nechat zaslat do tohoto Z-BOXU a z něj si zboží pomocí mobilní aplikace vyzvednout. Samozřejmě věci jako televize, vysavač nebo pračka se do něj nevejdou... Z-BOX bude umístěn za Obecním úřadem vedle kontejneru na použité oblečení. O spuštění jeho provozu budete informováni. Více o Z-BOXECH si můžete přečíst na <https://zbox.zasilkovna.cz>.

Na závěr mám pro vás jednu informaci ze Svazku obcí při formanské cestě týkající se výše stočného. Při kontrole ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP) bylo zjištěno, že výše stočného, kterou vybíráme, nedosahuje výše, kterou požadují tabulky SFŽP. I když nám to na provoz stačilo. Bylo nám doporučeno, abychom stočné neprodleně zvýšili, abychom plnili dotační podmínky. Proto bylo Výborem Svazku obcí při formanské cestě schváleno zvýšení stočného od 1.7.2021 z 33,50 Kč bez DPH (36,85 vč. 10% DPH) na 40,40 Kč bez DPH (44,44 Kč vč. 10% DPH). To je zdražení o 7,59 Kč za m³. Uvedu na příkladu pro jednu osobu v letošním roce. Pokud má stočné počítáno dle paušálu, který je pro jednu osobu dle směrných čísel potřeby vody 35 m³ za rok, pak za půl roku je to 17,5 m³. Za první pololetí tedy tato osoba zaplatila 17,5 * 36,85 = 645,- Kč. Za druhé pak zaplatí 17,5 * 44,44 = 778,- Kč (o 133,- Kč více). U těch, kteří mají výši stočného počítanou podle odečtů vodoměru, bude výsledná cena samozřejmě záviset na množství spotřebované vody.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

Škola

Konec srpna vnáší do škol horečné přípravy na nový školní rok. Jaký bude? Rozhodně nebudu psát o variantě, která by se podobala tomu poslednímu školnímu roku. Podívám se do budoucnosti optimisticky a s nadějí.

V první řadě se zmíním o mateřské škole. Všichni jste určitě zaznamenali velké změny, které se tam odehrály. Především nová fasáda, bezpečnostní dveře do kotelny, opravená střecha, uvnitř nová podlahová krytina v jídelně pro ZŠ, v kabinetě pomůcek a v šatně zaměstnanců, kde byl instalován i nový nábytek. Udělal se velký kus práce a to především díky panu starostovi, který získal částku 250.000,- Kč z dotačního programu „Podpora rozvoje venkova v Jihomoravském kraji pro rok 2021 – Výstavba, obnova a údržba venkovské zástavby a občanské vybavenosti“.

V mateřské škole se bude vzdělávat 28 dětí, což je maximální počet, který povoluje udělená výjimka. Letos budeme mít rekordních šestnáct předškoláků. Všechny děti se budou vzdělávat podle školního vzdělávacího programu „Hrajeme si celý rok“ se zaměřením na témata vycházející z lidových písniček, které jsou dětem velmi blízké.

Také u školy byla plánovaná rozsáhlá rekonstrukce, která zahrnovala kompletní výměnu střešní konstrukce a krytiny a dále rekonstrukci el. vedení a osvětlení interiéru školy. Dotace nebyla udělena, ale projektová dokumentace je připravena a vedení obce se o štěstí pokusí příští rok.

Ve škole se bude vzdělávat třicet dva dětí. Po dlouhé době mírně klesl počet dětí a my se všichni moc těšíme na klidnou a příjemnou práci v nepřehplněných třídách. Ten počet nám dokonce dovoluje, abychom celou školu mohli považovat za „jednu skupinu“ a neřešit požadavek na neslučování skupin v případě nové vlny pandemie. Všichni by měli mít možnost chodit společně do družiny, do jídelny a účastnit se různých školních akcí.

Ve škole jako nadstavbu ke školnímu vzdělávacímu programu organizujeme projektové dny. Letošní celoroční projekt se nazývá „Napříč kontinenty“ a my se v každém projektovém dni vydáme poznávat zajímavosti jednoho světadílu. Rádi bychom pokračovali i v našich každoročních kratších projektech (Cesta na ostrov čtenářů, Dopravní výchova, Naše domácí zvířata, Jsem hlava rodiny, ...). Nezapomínáme ani na jazykové vyučování. V letošním roce završujeme vzhledem k pandemii prodloužený projekt Erasmus+ „CLIL na základní škole Pavlice“ (CLIL – Content and Language Integrated Learning). V rámci tohoto projektu absolvovaly dvě učitelky jednodenní online kurz „Introduction to CLIL in primary school“ a učitelka angličtiny osmidenní prezenční mobilitu

na jazykové škole v Itálii ve Florencii s názvem „CLIL in primary school: Make it work Make it effective. Získané zkušenosti promítneme do výuky nejjazykových předmětů.

Na závěr bych přece jenom zmínila minulý školní rok. Byl velmi náročný a velice jsem obdivovala a ocenila nasazení rodičů našich žáků, kteří dokázali ze svých domovů vytvořit fungující prostředí, kde vedli své děti ke každodenní školní práci. Věřím, že ten nový školní rok, který 1. září zahájíme, bude bez omezení a vše se nám bude dařit.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

Farnost

Milí čtenáři zpravodaje,

tak už se nám přehouply prázdniny a prožíváme liturgicky (tedy to, co se slaví v kostele) tzv. liturgické mezidobí. To je čas, který se vkládá mezi významné doby jako jsou Vánoce a Velikonoce. Takže se nějak vyplní toto období, kdy se takzvaně nic neslaví. Ale víme, že to není tak úplně pravda, protože každá neděle jsou malé Velikonoce. Tedy připomínka toho co, pro nás Pán Ježíš vykonal svou obětí na kříži, pro každého z nás. Což se připomíná při každé mši svaté na oltáři i v našem kostele sv. Filipa a Jakuba. Chci vás tedy povzbudit ke slavení mši společně, neboť církev je také společenství a má také potřebu se setkávat a navzájem se povzbuzovat.

Krásné dny a hodně Božího požehnání do všeho vašeho konání přeje

P. ICLic. Mgr. Jiří Kryšpín Ochman, administrátor pavlický

Knihovna

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

chtěla bych vás seznámit s novými knihami zakoupenými v druhém čtvrtletí do naší knihovny:

Pro dospělé čtenáře:

Amatéri – John Grisham

Babička – Irena Obermannová

Čokoládovna 1 – Maria Nikolai

Dívka pod hladinou – Andrew Mayne

Dům bez zrcadel – Iva Pekárková

Jen jednou mladá – Ivanka Devátá

Zrušený rok – Deník 2020 – Michal Viewegh

Její konec – Shari Lapena

Série knih z cyklu Romantické útěky od Julie Caplinové

Pro děti a mládež:

Byl jednou jeden život – Mozek – J. Ch. Gaudin

Byl jednou jeden život – Srdce – J. Ch. Gaudin

Tlapková patrola – Pohádky pro všechny tlapky

Černobylské dívky – Anne Blankmanová

Pro studenty byly dokoupeny další knihy ze seznamů povinné četby středních škol, které jsem měla od čtenářů k dispozici.

Pokud některou knihu, kterou byste si rádi přečetli, nenajdete v on-line katalogu knihovny, ozvěte se, pokud to bude v mých silách, ráda ji seženu, popř. dokoupím.

Dále je z výměnného fondu možnost zapůjčení různých deskových her, audioknih a také interaktivních knih k Albi tužce. Neváhejte mě v případě zájmu kontaktovat.

Chtěla bych dále nabídnout seniorům, kteří nemohou ze zdravotních důvodů do knihovny přijít sami a měli by zájem o půjčování knih, aby kontaktovali mě nebo starostu obce.

Vypůjčky mimo otevírací dobu knihovny jsou možné po předchozí domluvě.

Aktuální informace vždy najdete na webových stránkách knihovny <https://knihovnapavlice.webk.cz/>, Facebooku a Instagramu. Těším se na vás.

Těší se na vás knihovnice Ing. Jana Nachtneblová

Orel

Milí spoluobčané,

ohlédněme se za tím, co se v poslední době v Orlu podařilo. Máme velkou radost z pořádaných sportovních soutěží. Květnového volejbalového turnaje se zúčastnilo 6 družstev. Hokejbalový turnaj proběhl v červnu, turnaj v nohejbale v červenci, oba za účasti 10 družstev. Poslední srpnový víkend nás čeká ještě jeden volejbalový turnaj.

Vyzdvihnout bychom chtěli červnové posezení při dobrém víně a Cimbálové muzice Antonína Stehlíka. Potěšila nás vaše účast a kladné ohlasy, proto budeme s velkou pravděpodobností tuto akci příští rok opakovat. Věříme, že se tato událost zařadí mezi tradiční kulturní zážitky v naší obci. Od června se pod pergolou koná letní kino, které se také těší hojně účasti. Pokud to počasí dovolí, bude se promítat i během září.

Prázdniny jsou pomalu u konce, a tak už plánujeme, co se bude dít během podzimních a zimních měsíců. Naše aktivity samozřejmě závisí na případných koronavirových opatřeních. Posvícenská zábava se uskuteční 16. října od 20 hodin se skupinou Rookies. Mládež bude zvát po vsi spolu s muzikou a vínečkem (sraz zavádějících je ve 12 hodin před sokolovnou). Základní a mateřská škola v Pavlicích ve spolupráci s naším spolkem chystá 5. prosince mikulášskou besídku. Dále organizujeme adventní zájezd do Českého Krumlova.

Naše týmy začínají v říjnu konečně hrát své soutěže, a to podzimní část florbalové ligy a městské ligy stolního tenisu. „Domácí“ turnaj, který je součástí florbalové ligy, proběhne pravděpodobně 4. prosince v hale v Hodonicích.

Do prostor v orlovně bylo pořízeno 60 nových židlí. Ty byly financovány z dotace od obce Pavlice. V budoucnu chceme nakoupit i nové stoly. Dále jsme zažádali a získali příspěvek na sportovní činnosti v rámci dotačního programu Můj klub a také dotaci na provoz a údržbu areálu.

Přejeme krásné podzimní dny a dětem zdárný návrat do školních lavic. A hlavně – těšíme se na vás!

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

TJ Pavlice

Již potřetí jsme zahájili sezónu v III. třídě okresu Znojmo. Naše skupina doznala spousty změn, co se týče účastníků. Dobrovolně sestoupili o třídu níže týmy Starého Petřína, Blížkovic „B“ a Slupi. Naopak nováčky jsou týmy Hevlína a Tasovic „B“. Po třech odehraných kolech má náš tým mužů na svém kontě 7 bodů za dvě výhry a jednu remízu. Doufáme, že se takhle bude dařit i nadále a nebude se opakovat situace z dvou předešlých sezón, které z důvodu epidemie nebyly dohrány. Budeme se na vás těšit na domácích utkáních v areálu TJ Pavlice.

Letošní největší investicí pro náš spolek bylo pořízení nové sekačky na údržbu fotbalového hřiště. Ta stávající má po více než 10 letech služby nárok na zasloužený odpočinek. Neméně finančně náročná je údržba travnaté plochy. Letos se podařilo hřiště opět provzdušnit a poprvé zapískovat křemičitým pískem.

TJ Pavlice ve spolupráci s Orlem Pavlice a SDH Pavlice si pro nejmenší děti v Pavlicích připravila zábavné odpoledne, které se koná 11. září s názvem „Cesta kolem světa“. Můžete se těšit na zábavná stanoviště a úkoly na krátkém okruhu. Každý úspěšný cestovatel obdrží několik drobností a občerstvení. Vše bude zakončeno na fotbalovém hřišti od 17:00 rytířským turnajem skupiny historického šermu ALBION, kterou můžete znát z vystoupení na Znojmském historickém vinobraní nebo na hradě Cornštejně. Na závěr svého vystoupení při ohňové show zapálí vatru, o kterou jsme koncem dubna z důvodu epidemie přišli.

Veškeré informace a události můžete sledovat na Facebooku TJ Pavlice (<https://www.facebook.com/TJPavlice>) a budete vždy včas o všem informováni. Upozornujeme ještě na možné změny v rozpisu mužů.

Bc. Václav Březina, předseda TJ

Pavlický zpravodaj č. 2/2021 byl vydán 26.8.2021 vlastním nákladem obce v počtu 195 kusů.

Redakční rada: Ing. Pavel Nechvátal, Jirí Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.

Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na www.pavlice.cz.